

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 12 DE JUNIO DE 1915

NUM. 242

Lío idóneo

No han caído en terreno baldío los artículos de «El Popular» referentes a la crítica y casi desesperada situación del partido conservador idóneo alicantino; lejos de ello, quien con títulos y derecho se considera, ha recogido lo que el diario independiente ha escrito acerca de este particular, contestando en tal forma, que más le hubiera valido no haberlo hecho.

Porque para confesar que el partido idóneo carece de cabeza visible en esta capital; que es un organismo acéfalo, que los que en tal agrupación militan ni se ocupan ni preocupan en eso de buscar un director que los represente en Alicante y a quien acudir en un momento determinado, para eso, repetimos, no merecía la pena haber recogido lo escrito por «Plácido» en «El Popular». Esto, bueno que ocurra y sea aceptado por el partido republicano-conjuncionista que al fin y al cabo no es gubernamental ni tiene por qué ostentar direcciones, pero la fracción política que presume de bien organizada y está rigiendo el país, no puede prescindir de una jefatura local.

Pero no es esto lo peor; lo que verdaderamente asombra, es lo que las siguientes palabras de «El Correo» significan:

«Nuestros correligionarios se ocupan ni preocupan, por ahora al menos, en buscar jefe local, ni el señor Canals trata de proponerle ni de imponerle, pudiendo adelantar que es tan sólida nuestra disciplina política, que si lo propusiera, o lo impusiera, sería aceptado sin réplica de ninguna clase.»

De donde se deduce que el partido idóneo alicantino es un cuerpo sin vida, un cadáver galvanizado, con resortes movidos por la mano de un diputado cunero, que ha sabido imponerse, matando voluntades, iniciativas y no dejando a sus subordinados más libertad que la de ponerse en evidencia y caer con postura poco airosa.

¿Con que si el señor Canals IMPUSIERA un jefe sería aceptado sin réplica de ninguna clase? ¡Pobres de los que tal confesión hacen! D. Antonio Cánovas del Castillo, con ser quien era, jamás impuso jefaturas, candidatos ni empleados altos ni bajos al partido conservador alicantino; D. Antonio Campos y Domenech fué jefe porque así lo quisieron sus amigos; y bastó esto para que el gran Cánovas, concedor de los hombres y sabedor de lo que a los hombres se debe y la consideración que merecen fuera aceptada aquella jefatura y confirmada. Hoy, por lo visto, la valía de los jefes está en razón inversa de sus exigencias, y su poderío; y así no nos extraña, que el órgano de una fracción política o partido si se quiere, haga la declaración de que sus correligionarios aceptarían sin titubeos una jefatura impuesta.

Por lo demás; hay una manera de arreglar bien las cosas; puede formarse un consulado o una jerarquía; los nombres de Pérez Mirete, Manero, Llorca y Elizacín puedan componerla a no ser que los Sres. Albert

y Chorro tengan sus aspiraciones, en cuyo caso ven iría a resultar una cosa a manera de Consulado o Junta directiva.

Todo ello, se entiende, con permiso del de arriba.

Protesta general

XVIII

Entre las cartas de protesta muy expresivas y cariñosas que ha recibido nuestro querido amigo y Jefe señor Martínez Torrejón estos días, sobresalen por lo enérgicas y bien escritas, una de D. Enrique Juan y Sentenero, Secretario del Ayuntamiento de Cañada (Villena), y otra del abogado y rico propietario de Criptana, D. Andrés Cenjor y Milán que por cierto era uno de los testigos presenciales en la causa seguida a los agentes de Vigilancia D. Valentín Ruiz y D. José Onteniente.

Ibamos fin a esta sección reproduciendo dos artículos que vieron la luz respectivamente en la revista profesional «La Policía Española», que se publica en Madrid, el día 1.º de Junio corriente y en el semanario político «Ciudadanía» órgano de la Federación Nacional de Juventudes Mauristas, que también se publica en Madrid y que apareció en el número del día 3 de Junio actual.

Dice así el artículo de «La Policía Española»:

«EL PROCESO DE DOS VIGILANTES»

Por una especial circunstancia he permanecido en Alicante durante los días que se celebraba el juicio oral de los vigilantes del Cuerpo de vigilancia, Onteniente y Ruiz.

Como la prensa de esta corte y la alicantina le han dado demasiada publicidad al asunto, quiero, apartándome de la misión que se me ha encomendado en esta revista, tratarlo con toda imparcialidad al objeto de evitar torcidas interpretaciones.

Como siempre, seré veraz en mis manifestaciones, caiga sobre quien cayere la responsabilidad del mal hecho, si es que mal ha habido.

Tres factores han puesto de relieve la inocencia de los vigilantes Onteniente y Ruiz: 1.º Las cartas que escribió Ayela (víctima) el día de su muerte, anunciando que pensaba suicidarse. 2.º Las declaraciones de los testigos que pudiéramos llamar sinceros, y 3.º, la clase de vida que el sujeto en cuestión venía haciendo.

Por ello, por resultar las pruebas tan claras y evidentes, el fiscal retiró la acusación en el acto del juicio, y el tribunal en pleno, tanto el de hecho como el de derecho, absolvió a los procesados sin que surgiera la menor protesta.

La Justicia ha sido en este caso fiel a su representación y misión que desempeña (como lo es en todos), puesto que hacer lo contrario habría constituido una verdadera iniquidad.

Determinada clase de público, la escoria de Alicante, capitaneados por individuos doblemente escorios e impulsados no se por quién, tan pronto como conocieron la sentencia se di-

rigieron al domicilio de D. Antonio Martínez Torrejón, a cuyo cargo había corrido la defensa, y le apedrearón, no dejando un cristal útil, sin que semejante salvajada pudiera ser evitada por la policía y mantenedores del orden.

Aquella misma noche, a poco de conocerse la sentencia, el «Diario de Alicante» publicó un furibundo artículo contra la policía, pidiendo fuera trasladada en pleno inmediatamente, toda vez que las cosas que se habían dicho en la Audiencia en contra de aquella constituía una verdadera vergüenza para la población.

El hecho que se los imputaba a los vigilantes, de haber resultado cierto, no pasaría de ser un caso vulgarísimo; pero aquí, como en casi toda España, cuando las iras de la prensa no tienen con quién descargar, y encuentran medio adecuado o inadecuado, enderezan sus dardos contra la policía y la vapulea a su sabor.

Doloroso es que ocurran estas cosas; triste, muy triste, resulta el que se recurra a medios tan poco equitativos. El caso de Onteniente y Ruiz se ha convertido en asunto político valiéndose de la pantalla policía para evitar que saliera a la luz pública lo que no convenía a los cabecillas que dirigían el asunto entre bastidores.

El abogado D. Antonio Martínez Torrejón, jefe del partido maurista en la provincia, es hombre que goza de una gran reputación y prestigio, obtenido por su propio valer y excelentes condiciones de hombre serio, quien mantiene los ideales de su credo como nadie lo hizo en Alicante. Hacia falta echar por tierra el éxito obtenido el día 13 de Mayo en el mitin celebrado en el Teatro de Verano de la capital, y el segundo éxito conseguido poniendo en libertad a Onteniente y Ruiz. Para conseguirlo, determinadas clases de gentes apedearon su domicilio sin tener en cuenta que al hacerlo elevaban más y más el prestigio de aquél, y poniendo de relieve quienes tal acto realizaban cuál era su condición salvaje.

¿Que quiénes fueron los autores de semejante e incomparable atropello? No sabemos.

Pruébase más y más que se trata de un asunto político, el haber pedido permiso a la primera autoridad de la provincia algunos elementos extremados en política para celebrar un mitin y una manifestación el domingo 23 de Mayo, con el fin de tratar de la conducta de la policía y del proceso mentado, permiso que fué negado, como igualmente suspendida una procesión que debía de haber tenido lugar el mismo día a las cuatro y media de la tarde.

Todo ello daba lugar a que la maldad se fuera enmarañando más y más, y que fueran tomando parte en la contienda elementos de alguna significación, con objeto de que la calumnia no tomara visos de falsa verdad.

El buen tacto de la primera autoridad de la provincia, afortunadamente ha puesto coto a las mañas indignas de que algunos elementos

pretenden valerse, haciendo que vuelvan las cosas a su cauce natural y que el prestigio de la Justicia y de la Autoridad no se vieran mermados en lo más insignificante.

Justo es que así se proceda con la policía y que cierta parte de la opinión se acostumbre a respetarla, sea por voluntad, sea por fuerza, pues de lo contrario llegaría un día, en que se vería sin fuerza suficiente, ya que por mucha que le concedan las leyes, si éstas no se cumplen, todo será inútil. No debe olvidarse, como decía el inolvidable doctor Olóriz, «que odian a todo lo que, representa orden, los que por sus condiciones de inadaptación social solo pueden vivir en el desorden y en la anarquía.»

MONFERNAN

Hé aquí lo que escribe la «Ciudadanía»:

LA BARBARIE RADICAL

D. Antonio Martínez Torrejón, presidente del Comité Maurista de Alicante, letrado eminente y una de las personalidades más prestigiosas por todos conceptos de aquella población fué hace días víctima de uno de los atropellos más inauditos que se conciben, y que demuestran el estado de salvajismo de las masas radicales.

Dicho Sr. defendió en el ejercicio de su profesión sacratísima a unos agentes de Vigilancia, acusados de un delito de homicidio en la persona de un detenido.

Probada cumplidamente la inocencia de los procesados, el Jurado definiendo a la brillantísima argumentación de nuestro correligionario en su informe de defensa, dictó un veredicto de inculpabilidad y aquéllos fueron absueltos.

Entonces, unos cuantos salvajes, haciendo del asunto cuestión política, realizaron cuantos actos propios de su condición les vino en gana, apedreando la casa del Sr. Martínez Torrejón, mientras lanzaban mueras a Torrejón, a la Justicia, y ¡¡¡ Maura!!

Ello ha servido para que, indignados cuantos del hecho han tenido noticias, testimonien al Sr. Martínez Torrejón su protesta por el atentado, y las simpatías y prestigios con que este señor cuenta.

Nosotros nos adherimos tanto a las muestras de afecto recibidas por nuestro amigo, como a la protesta general por la inculcable conducta de aquellos mentecatos.

**

Y terminamos copiando lo que inserta el festivo y popular semanario satírico madrileño «El Mentidero».

«Porque lo lamentable es que esos papagayos no piden el indulto por piedad, sino por llevarle la contra a la Justicia.

La prueba es que cuando han visto condenados a los de Benagabón, han pedido el indulto, y cuando se han enterado de que en Alicante absolvió a unos procesados, en seguida empezaron a exigir que se les ahorcase.

Y no así, de cualquier manera, sino exigiéndole al fiscal que explicase por que no había acusado, y apedrea-

ron la casa del ilustre abogado defensor, Sr. Martínez Torrejón.

Aten ustedes esas moscas por el rabo.»

**

Muchos diarios han formulado protestas, pero no los tenemos a mano, y por eso no publicamos lo que escriben.

Los demás diarios de la localidad, como muchos de Madrid y provincias se han reducido a relatar los hechos sin hacer comentario alguno, por eso creemos que no tenían lugar apropiado en esta sección.

A todos cuantos han protestado, ya personalmente, visitando a nuestro querido jefe, ya por medio de cartas o telegramas, así como a nuestros apreciables colegas que lo han hecho constar, enviamos en nombre de don Antonio Martínez Torrejón, que así nos lo ruega encarecidamente, la expresión de su agradecimiento más sincero, que guardará en su corazón eternamente como prueba en unos de la nobleza e hidalguía de los verdaderos hijos de Alicante, a cuya ciudad tantos vínculos de afecto y cariño le ligan y como respetuosa satisfacción en todos, a lo que debe ser la misión del abogado defensor, siempre considerada y enaltecida.

El Padre Coloma

Ha muerto el padre Coloma.

Las letras españolas, están lo mismo que la compañía de Jesús de pé-same.

El célebre autor de «Pequeñeces», y de «Por un piojo» novelas que han recorrido toda España y que han sido do traducidas a varios idiomas ha muerto cuando aun podían las letras patrias esperar mucho de él.

El P. Coloma era académico de la Real Española.

Además de las ya citadas el P. Coloma deja escritas entre otras las siguientes obras:

«El primer baile», «Ranque», «Polvos y lodos», «¡Paz a los muertos!», «¡Caín!», «Ma Maledicencia», «La primera misa», «Hombres de antaño», «La resignación perfecta», «El viernes de Dolores», «La intercesión de un Santo», «Pilatilillo», «Medio Juan y Juan y Medio», «Miguel», «¡Chist!», «La Pasea florida y el Cuarto ayunar», Jeromin, «La almohada del Niño Jesús», «La batalla de los cueros», «Un milagro», «La gorriona» y «Fr. Francisco».

¡Lástima grande que esta última no haya sido acabada!

Y ahora terminemos estas cortas líneas diciendo con el notable escritor Miguel Peñafior:

«Con la muerte del P. Coloma están de luto la Compañía de Jesús y las letras patrias. El alma del insigne literato estará, piadosamente pensando, en la gloria galardonada con el galardón eterno que Dios otorga a los que pasan la vida riñendo por el, por su santa causa, las más hermosas batallas.»

MISCELANEA

Alguacil alguacilado.

Pues señor, cuéntase por ahí, que nuestro alcalde recibió días pasados, por carta del propio cosechero, la noticia de que su jefe llegaba a Alicante el viernes último.

El señor Botí, haciendo misterio de la noticia, solo, mirando a un lado y a otro y procurando que el incógnito no se rompiera ni para el propio don Carmelo, emprende calle de Maisonnave arriba, llega a la estación, se mete en un coche, no sabemos si de 2.ª o de 3.ª se apea en la Estación de Agust y aquí mi desencanto. Mira por aquí husmea por allá y don Salvador no aparece por ningún lado.

Regresó a la capital mas cabizbajo que uno de sus cesantes, y luego, la consabida cartita con aquello de que mis ocupaciones... «no me ha sido posible... etc. etc.»

No hay que precipitarse, don Eugenio, no hay que precipitarse ni ser tan reservado con los amigos.

A pesar de lo que en contra se ha dicho, es lo cierto, según nos informa quien tiene motivos para saberlo, que el alcalde Sr. Botí Carbonell, siente necesidad de un secretario particular y al efecto parece que sus amigos van a proporcionárselo y no así como así, sino traído de una de las provincias del bajo Aragón, que bien pudiera ser Teruel.

A muchos y muy sabrosos comentarios se presta la noticia dada por algunos periódicos locales respecto a la desaparición de un cadáver del depósito del Cementerio.

¿La certificación facultativa de defunción sería verdad? Pues si el cadáver ha desaparecido ¿quién lo ha sustraído? ¿con qué fin? ¿qué se ha hecho de él?

¿La certificación facultativa de defunción no decía verdad? ¿Se trataba de un caso de catalepsia? En este caso ¿no están las juntas local y provincial de Sanidad y el Ayuntamiento mismo (puesto que médicos de la Casa de Socorro fueron los que certificaron) en el caso de poner esto en claro, siquiera sea por lo insólito del hecho?

Dice nuestro querido colega «La Unión Democrática»:

«Si se unen idóneos y mauristas, cosa que pudiera suceder formando el partido conservador, la jefatura local sería muy disputada entre unos y otros conservadores.

La designación de candidatos a concejales, daría también juego, y disensiones y quejas.

Y a todo eso, que fuese el Sr. Maura el jefe, y veríamos subir el papel Martínez Torrejón.

Antes de Noviembre han de ocurrir muchas sorpresas en política.»

Mucho celebráramos que los idóneos que tan divididos están, desengañados de sus errores vinieran a nuestro campo, donde con los brazos abiertos les recibiríamos.

Pero, créanos el colega, no habría esas luchas de que habla, pues los Mauristas disciplinados como ningún otro partido, tienen ya su jefe y por lo tanto no habría para qué tratar de ello.

Los que nos honraran con su cooperación ya saben a qué atenerse.

DE LA GUERRA

Todos triunfantes

Es por demás curioso leer en la prensa los partes oficiales de tal o cual nación beligerante. En ellos apúntanse como triunfos propios todos los de todas las acciones. Unos

han de ser los vencedores y otros los derrotados, naturalmente, por lo cual es cosa en extremo ridícula lo que esos partes oficiales vienen haciendo. Tal ridiculez, va ya rayando en el sinismo de hacernos «comulgar con ruedas de molino» a los neutrales, cosa difícil de conseguir, pues el apasionamiento de determinada «filia» no podrá jamás cegarnos hasta el punto de creer lo increíble.

En un diario local leo que, según el parte oficial francés, los franceses han tomado anteayer Neuville cosa opuesta a lo que se nos comunica en el parte oficial alemán, que según este los alemanes tomaron anteayer Neuville y rechazaron un ataque que los franceses hicieron al sur de dicha plaza.

Esta paradógica información, fácilmente os moverá a la risa. Parece punto menos que imposible, que en una cuestión tan gravísima y trascendental como es esta del conflicto europeo, y por todo un Estado Mayor, se apele a la mezquindad de decir lo inexacto, con lo que únicamente se obtiene la finalidad de hacer reír a todo aquel que tiene sobre sus hombros algo que no es precisamente una calabaza.

Verdaderamente, lo que en la actualidad ocurre en Europa, es una devoradora epidemia de «filia» que hace ver lo que sólo es deseo de que efectivamente «sea».

Y de hoy en adelante, cuando leamos algún contrasentido como el que acerca de Neuville nos sirven los partes, diremos con el poeta:

«todo es según el color
del cristal con que se mira.»

NICOLÁS MORALES

Comunicado

Señor Director de LA LEALTAD.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted la inserción, en su periódico, de la adjunta carta que, con esta misma fecha, remitimos al director de «La Voz de Alicante».

Gracias anticipadas y quedan a sus órdenes s. s. q. b. s. m.,

Los Médicos de la Casa de Socorro

Señor Director de «La Voz de Alicante».

Muy señor nuestro: Con objeto de desmentir las falsedades que se consignan en el número de ayer, del periódico que V. dirige, y cuyo origen debe ser una mala información, le proporcionamos los siguientes datos fidedignos, que debieron ustedes haberse proporcionado previamente, evitando torcidas interpretaciones que pueden desviar la opinión con desprestigio para esta Casa.

El día 7 de los corrientes y á las 19 horas del mismo, fué conducido á este establecimiento, un individuo que se reconoció era ya cadáver, y cuyo traslado al Cementerio fué dispuesto por el Sr. Juez de Instrucción, que se había personado en el local.

Dos horas después, se recibió aviso telefónico de que el citado cadáver, no estaba rígido y tenía «pulso», lo que hacía suponer que vivía. Personados inmediatamente en el Cementerio los Médicos de guardia, pudieron comprobar su primer diagnóstico, desmintiendo las visiones del que dió el aviso infundado.

El cadáver comenzaba a descomponerse; y a su debido tiempo le fué practicada la autopsia y se le dió sepultura.

Esta es la verdad del caso que, como todos los de esta Casa no está oculto, y por ello nos hemos decidido a publicarla.

Quedan a sus órdenes,

Los Médicos de la Casa de Socorro
Alicante 12 Junio 1915.

Intento de rapto

Al dirigirse desde Rojales a Daya Vieja la joven de 17 años Josefa Mellargues Gil, se le presentó Francisco Guirao Fuster, exnovio de la Josefa y cogiéndola violentamente de la cintura, la subió a un carruaje que llevaba marchando seguidamente en dirección a Almoradí.

Para que la joven no pudiera gritar, la tapó la boca con un pañuelo pero apesar de esta operación Josefa daba voces pidiendo auxilio.

En vista de la tenaz resistencia el mancebo la dejó abandonada cerca del Almoradí, donde fué recogida por su padre.

Del hecho entiende el juzgado.

Autores descubiertos

En la madrugada de hoy han sido detenidos José García Aznar (a) «Sefioretta» y Luis Navarro Segura (a) Cano, de once a doce años respectivamente, los cuales resultan ser unión de otros, los autores de los robos de Gallinas llevados a cabo en distintos puntos de la capital.

Al Luis se le ha encontrado un reloj de plata que ha confesado haber robado en la mañana de ayer en la subida de la carretera de San Vicente frente al chalet de Alto-Sano.

SUCESOS

MORDIDO POR UN PERRO

En la casa de socorro ha sido curado de una erosión en la pierna izquierda, producida por mordedura de perro el niño de 12 años Miguel Santacreu Ronda.

CAMARERA ABOFETEADA

Anoche se presentó en la inspección de vigilancia la camarera Concepción Sánchez Ortega, manifestando que estando en la Cervecería de «La Marina» donde presta sus servicios, recibió un bofetón de un individuo que sin duda estaba de mal humor.

QUINCENARIO

Ha marchado al «chalet de Benalúa» a pasar una temporada de 15 días; Vicente Poveda Beltrán, cuyo viaje no tiene otro objeto que mudar de aires.

ROBO FRUSTRADO

En el momento en que se disponían, en la pasada noche, a robar en la calle de la Cruz de Malta cinco individuos, se ha presentado el cabo de la guardia urbana D. Antonio Martí y detuvo a uno de ellos llamado Francisco Sierra Rovira.

Los otros diéronse a la fuga.

CASA DE SOCORRO

Curaciones en el día de ayer. 15. Médicos de guardia para mañana: D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos.

Practicante, D. Deogracia Seva.

Audiencia

PARA EL LUNES

Sección 1.ª. — Causa procedente del Juzgado de esta capital por lesiones, seguida contra José Galvañ Medina Abogado, Sr. Lasaleta. Procurador, Sr. García Pastor.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción el periódico semanal «Ciudadanía», órgano de la Juventud Maurista local de Orihuela.

Sus bien escritos artículos demuestran la brillantez de las plumas que forman su redacción.

Deseamos a nuestro querido colega correligionario, larga y próspera vida.

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana día 13.
Macarrones con carne garbanzos, y patatas.

Un vaso de vino.

Se halla vacante la plaza de veterinario municipal con el haber anual de 500 pesetas del Ayuntamiento de Muro.

Se ha encargado del mando de la provincia durante la ausencia del gobernador civil el secretario del gobierno D. José Francés y Alvarez de Perera.

Mañana marchará a Madrid el exsecretario del gobierno civil D. Ricardo Luis Parreño nonbrado recientemente para el mismo cargo en el gobierno civil de Zaragoza.

El juez instructor de la Capitanía General de la 3.ª región cita al recluta Vicente Bernabé Amat, natural de Alicante, procesado por faltar a incorporación a filas.

Se encuentra gravemente enferma doña Esperanza Esteve de Albert, esposa de D. Vicente Albert Requena, dueño del bazar el «66».

Por el veedor de pescado Sr. Aznar se retiró ayer de la venta 100 kilogramos de pescado que se hallaba en malas condiciones para el consumo.

Helados que se servirán el Domingo 15 de Junio en el Café Español.

Mantecado, Avellana, Leche Merengada, Fresa, Turrón a la Reina, Café, Horchata, Limón y Cebada. Servicio a Domicilio.

¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio.... Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendreis vuestra recompensa.

Buena simiente,

buena cosecha

Las frecuentes contrariedades que sufre el agricultor, no pueden atribuirse simple a falta de cuidados y labores, ni a la escasez de abonos, ni a la presencia de insectos; muchas veces la insuficiente producción reside en el empleo de las simientes, que degeneradas, impropias y cansadas, demandan renovación.

Teniendo en cuenta esta realidad, la notable revista agrícola «El Cultivador Moderno» ha iniciado una sección muy interesante dedicada a las mejores semillas, épocas de plantación, Calendario Sembrador, etc., que ha empezado a publicar en el último número que acabamos de recibir, que remite gratuitamente la administración de tan noble y económica ilustración agrícola, a cuantos lo soliciten.

Ofrece atractivo extraordinario la parte dedicada al estudio de las novedades agrícolas. Ilustrada convenientemente, estudia la gran forrajera de los secanos, los higos chumbos sin espinas de Burbank que se desarrollan en los terrenos más ingratos; los celebrados Daikons gigantes del Japón, cuyos bultos llegan alcanzar

en España pesos de 15 a 20 kilogramos y finalmente la Espinaca arbutiva gigante, cuyas dimensiones de 2'25 metros y rendimientos en hojas suculentas de un kilo a uno y medio por planta asegura el profesor de horticultura, distinguido con el premio Nobel, D. R. Noter.

Completan el número secciones muy extensas y cuidadosamente hechas, avalorada con numerosos y artísticos grabados que acreditan el favor con que el pueblo campesino ha acogido tan excelente publicación.

Fiestas en Benalúa

Todo es júbilo en la imperial Toledo

Así podemos decir del Barrio de Benalúa que las prepara grandes, variadas y tan hermosas, que alguno de los números de su programa puede calificarse de faustoso.

Por hoy podemos adelantar algo de aquel programa que consiste en una Kermese, tómbola, batalla de flores, grandes verbenas amenizadas por las bandas municipal y la de las Casas de Beneficencia.

El día de San Juan Bautista, en cuyo honor se celebran, habrá una gran función de Iglesia y por la tarde procesión á la que asistirá la banda de Salesianos; en ese día se dará una comida á los niños pobres del Barrio.

También habrá traca y el día 27 carreras de cintas en bicicletas cuyos derechos de matrícula se han fijado en tres pesetas ó dos cintas, espirando el plazo de admisión el 20 y siendo obligatorio como equipo, pantalón corto, camisa blanca y media negra; la inscripción en el Casino de Benalúa de una á tres.

Por último, se habla de un número original consistente en imitar una feria de ganados, estilo Sevilla, Albacete, Utrera ó Mérida.

Conque á divertirse.

Exámenes brillantísimos

Está siendo objeto de innumerables felicitaciones la cultísima profesora de piano Srta. Angeles Espinosa García, por el señalado triunfo que recientemente ha alcanzado en el Conservatorio de Música, de Madrid, donde en los recientes exámenes ha presentado a sus aventajadas alumnas Srtas. María Sabanes y Rafaela Seguí, las cuales han merecido todas sus notas de sobresaliente en los 5 años de solfeo y cinco de piano, de que se han examinado.

Si dignas de elogio son las alumnas por su aplicación, la gloria del triunfo corresponde también a la Srta. Espinosa, que como profesora de piano ha patentizado de modo clarividente sus envidiables facultades artísticas, cimentando la justísima fama de que ya goza como excelente profesora.

Tanto ésta como sus alumnas regresaron ayer de la corte.

Reciban nuestra felicitación por el triunfo obtenido.

Asunción Pastor

Después de una brillantísima campaña por los principales teatros de España y plazas del Norte de Africa, ha regresado a Alicante la notabilísima tiple cómica, paisana nuestra Asunción Pastor, acompañada de su señor padre, nuestro excelente amigo D. Rafael Pastor.

Muchos han sido los triunfos alcanzados por la Srta. Pastor y por ello la felicitamos, al darle nuestra cariñosa bienvenida.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

TORPEDEROS INGLESES TORPEDEADOS

Los torpederos ingleses números 10 y 12, mientras operaban en la costa del Este, fueron torpedeados.

REPATRIACION DE NAUFRAGOS

Un vapor pesquero holandés, ha repatriado ocho supervivientes de las tripulaciones de los veleros «Welfare» «Laureatina» que fueron echados a pique por un zeppelin en el mar del Norte.

TRIPULACION SALVADA

Londres.—El vapor pesquero «Betty» ha salvado cerca de Doggerbank a una tripulación que estaba en peligro.

DIRIGIBLE INCENDIADO

Viena.—Un telegrama oficial dice que un dirigible enemigo que volvía esta mañana a las seis de Flume, fué cañoneado e incendiado por un dirigible de la marina mandado por el teniente Glásig y yendo de observador el cadete Von Friatch.

Fué destruido aquel y dos oficiales y cinco hombres pertenecientes a la tripulación fueron hechos prisioneros.

ZEPPELIN DESTRUIDO

Amsterdam.—El 6 de Junio los aviadores aliados volaron sobre Bruselas, siendo bombardeado por caño-

nes de todos los calibres.

Los aviadores dejaron caer bombas en Etterbeko sin que hicieran blanco al hangar.

A pesar del fuego intenso de cañón, los aviadores volvieron a atacar tirando bombas sobre los hangares de los zeppelín en Hilmel a consecuencia de lo cual se elevaron grandes llamas quedando destruido un zeppelin y parte del cobertizo.

Cuando regresaban los aviadores arrojaron bombas sobre establos de los alemanes.

EL ATAQUE A LOS DARDANELOS

El comunicado oficial de las operaciones en los Dardanelos, dice:

Hemos consolidado las ganancias consignadas en los combates del día 4 en la extremidad y derecha del barranco Rereve Dere y hemos realizado, mediante algunas acciones de detalle, algunos progresos.

Los prisioneros interrogados han confirmado que las bajas enemigas han sido considerables.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO

Compañía cómico-dramática, que dirige don José Montijano.

Función para hoy.

Sección vermouthe, a las ocho menos cuarto:

«Música Popular».

Sección de noche, a las 10:

La bonita comedia en 4 actos,

«La Garra».

Precios sección vermouthe:

Butacas 35 cts., general 15 id.

Precios sección noche:

Butacas, 90 cts., general 25 id.

SALON NOVEDADES

Secciones de cine y variedades todas las noches desde las siete y media en adelante.

Preferencia, 30 cts., general, 15 id.

CINE-PARK

Secciones de cinematógrafo, desde las 7 y media en adelante.

Estrenos sensacionales todos los días.

Preferencia, 15 cts. — General, 5 id.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado a las 9 y media de la noche, se dará una función, por la compañía gimnástica, del señor Alvarez.

En esta función tomará parte el «Sansón moderno» Sr. Davoli.

A las cuatro y media del domingo otra función para despedida de la compañía.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Luis Vives», capitán Llorca, de Barcelona y escalas con carga general.

Vapor español «Catalina», c. Bermasar, de Palma e Ibiza con carga general.

Vapor español «C.º Corona», c. Alsina, de Marsella y escalas con carga general.

Vapor español «Segundo», c. Mar-

ínez, de Barcelona y escalas con carga general.

Vapor español «Játiva», c. Silvestre, de Génova y escalas con carga general.

Pallebot español «Trinidad Concepción», c. Fibla, de Barcelona con carga general.

Balandra española «Pelayo», c. Torregrosa, de Cartagena, con carbón.

DESPACHADOS

Vapor español «Luis Vives», para Melilla y escalas con carga general.

Vapor español «Catalina», para Palma e Ibiza con carga general.

Vapor español «C.º Corona», para Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «Játiva», para Génova y escalas con carga general.

Vapor español «Segundo», para Gijón y escalas con carga general.

Laud español «2.º Remedios», capitán López, para Río Martín con carga general.

PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran acontecimiento taurino para el día 29 de Junio, (Festividad de San Pedro)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidiados por los diestros

Belmonte,

Salerí II, y

Alcalareño

Entrada general, 3.50 ptas.
Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

Sección de anuncios y reclamos

La Presto

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato génito-urinario.

Indicadas especialmente en las litiasis cólicas, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oligurias, infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Resaca o Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencia a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de las Mártires, 6

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de hijos, empastados, porrones y chocoletes.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

D. que de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Fossio)

Aviso al público

En el presente o está haciendo o tipo gráfico de Hijo de J. García, Paseo de Chapí, núm. 5, donde se imprimen este periódico, se realizan toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia. 1.000 Cartas y 1.000 Sobres comerciales, desde 14 pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde 1 PESETA en adelante. Trabajo de maquetación de 100 hojas con un precio de 60 céntimos.

1.000 Facturas por el sistema, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 Circulares desde 7 pesetas en adelante. Prospectos: desde 5.000 en adelante, a 25 pesetas el millar.

Equivalencia Mortuoria: desde 10 partes el 100 en adelante. Plaza de Chapí, núm. 5.—ALICANTE.

Francisco Gómez Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Co. cesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

> desembolsado. 325.000 >>

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Ramba San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de las Mártires, núm. 50. — Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde se haya sido nombrados.

Francisco Orts Calvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Josefa Bracil Santaereu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, 5, 2.º

ALICANTE

Doctor Iboñez Saliz

PROFESOR DEL INSITIZUTO RUBIO DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares. Consultor de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOÑA A DCS

Calle de Bailén núm. 17, principal

ALICANTE

Edra Champagne

marca «PELAYO»

Es la más fina y excelente de las conocidas. PIDASE EN TODAS PARTES

Agua de Borines

La mejor agua de mesa conocida. SIN AZÚCAR para estómago, intestinos, diabetes y riñones.

Pídase en farmacias, hoteles y restaurantes.

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Carl, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo. Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a esta nota resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arróniz.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalao, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgalar, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siliero negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y tabaqueros.

Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, leira D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Empresa Valenciana

Servicio rápido de transportes y encargos a domicilio. Ordinarios á largas distancias

Salida diaria a Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Gádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del tránsito. Alicante—C/atrava 23—Teléfono 261.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Nieche, Yscla, Alcoy y Tetuan.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Deposita letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de esja, de 9 a 13

VISCONTI MORATA

(FRANCISCO)

Transportes Internacionales.

Comisión.—Consignación

Despachos de Aduana

EMBUDQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

Paseo de los Mártires núm. 50.—ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regresa de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Paicifico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al Ir de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Maracaibo, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Caripane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Saïa, Suva, Colombo, Singapur, Ho N'o y Manila. Salidas de Manila cada cuatro semanas, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Senegal, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa, Regresa de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

En los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajes, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La acción que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.